

В ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ Д 212.223.05
ФГБОУ ВО «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ивиной Марии Сергеевны
**«Архитектурная типология православных приходских
храмовых комплексов (на примере Санкт-Петербурга)»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.

Творческие концепции архитектурной деятельности

В настоящее время Россия проходит переломный момент в своем развитии, остро нуждается в духовных основах - социально-нравственной опоре общественного, экономического, нравственного совершенствования. На наш взгляд, духовно-нравственной опорой для совершенствования россиян как социума, могла бы стать православная религия. В этой связи, важную роль играет архитектурное проектирование и строительство новых православных приходских храмовых комплексов. Следует отметить, что данный процесс в Российской Федерации в данный момент активно развивается. И конечно же, архитектурное проектирование остро нуждается в систематизации имеющихся теоретических и практических знаний, совершенствовании и разработке новых теоретических основ типологии рассматриваемых зданий, формировании новых научных принципов, создании новых моделей архитектурного проектирования православных приходских храмовых комплексов (ПХК). Актуальность диссертации не вызывает сомнение.

Наиболее значимые научные результаты, полученные лично соискателем Ивиной М.С., на наш взгляд, являются следующие:

- выполнена систематизация факторов, оказывающих важнейшую роль на формирование типологии зданий православных храмовых комплексов в Санкт-Петербурге и Северо-Западном регионе, по критериям влияния православных традиций, социально-демографических, социально-экономических, архитектурно-планировочных, конструктивно-технических, экологических и природно-климатических факторов, которые отражают системный комплексный подход, дающий возможность выявить сущность решаемой научной задачи и наметить концептуальные пути ее решения;
- созданы теоретические модели совершенствования типологии ПХК, в составе социальной, функциональной и типологической моделей, что является важным научным вкладом в развитие теоретических основ типологии, как инструмента архитектурного проектирования православных храмовых комплексов;
- разработаны базовые научные принципы объемно-пространственной организации ПХК (принцип соответствия архитектурно-композиционных решений типу

ПХК; принцип многофункциональности - гибкости функционально-планировочных схем ПХК, универсальности использования помещений; принцип экологичности архитектурных решений).

В качестве замечания, на наш взгляд, следует отметить, что факторный критерий **конструктивно-технический**, следовало бы сформулировать как **конструктивно-технологический** - в таком названии данный критерий точнее отражает современные тенденции в оценке данного влияния на архитектурное проектирование и строительство зданий. Вместе с тем, указанное замечание не снижает ценности полученных научных результатов, представленных в рассматриваемом автореферате диссертации.

Считаем, что диссертационное исследование «Архитектурная типология православных приходских храмовых комплексов (на примере Санкт-Петербурга)», имеет важное научное и практическое значение, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ирина Мария Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Профессор кафедры строительного производства
СПбГАСУ, доктор экономических наук, доцент,
Советник Российской академии архитектуры
и строительных наук



Егоров А.Н.

24.01.2017 г.

Егоров Андрей Николаевич
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет»
Адрес: 190005, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. 2-я Красноармейская, д. 4
Тел. (812) 316-16-09, e-mail: anrie2000@mail.ru

